
Comune di Modena
Consiglio Comunale
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Partito Democratico

Modena, 10/08/2011

Al Sig. Sindaco
Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale
All’Ufficio Supporto Attività Consiliari

INTERROGAZIONE URGENTE 

Oggetto: Olimpiadi di Scienze della Terra 2011 (IESO) a Modena

Il sottoscritto consigliere 
preso atto che

le Olimpiadi di Scienze della Terra “International Earth Science Olympiad – IESO” quest’anno 
saranno organizzate dal Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca in collaborazione 
con l'Università degli studi di Modena e Reggio Emilia e avranno luogo dal 5 al 14 settembre 2011 
proprio nella nostra città;

ricordato che
tali competizioni scientifiche gestite hanno lo scopo di sviluppare l'apprendimento delle Scienze 

della  Terra,  di  accrescere  l'interesse  degli  studenti  e  del  pubblico  in  questa  disciplina  ed 
incoraggiare relazioni amichevoli tra i giovani di diversi Paesi promuovendo la collaborazione ed il 
reciproco scambio;

valutato che
le  IESO sono alla  loro  quinta  edizione  e  per  la  prima  volta  saranno ospitate  in  Europa,  vi 

parteciperanno oltre 40 paesi per circa 150 studenti selezionati attraverso concorsi nazionali e 150 
tra mentor ed observer provenienti da tutto il mondo, oltre alle cariche nazionali ed internazionali;

constatato che
gli studenti dovranno cimentarsi in diverse prove, anche complesse, tra cui una di Astronomia 

che  si  svolgerà  nella  giornata  di  venerdì  9  settembre  presso  il  Civico  Planetario  “Francesco 
Martino” di Modena e si concluderà con osservazioni al telescopio della volta stellata all’interno del 
parco di Villa Sorra;

considerata
la rilevanza mondiale dell’evento per molti aspetti, di cui si richiamano a titolo esemplificativo: 

l’immagine della nostra città, l’effetto di traino verso gli studenti modenesi, la valorizzazione delle 
realtà locali (scuole, Planetario, Università,…), i contatti che si possono instaurare tra i partecipanti;

interroga la Giunta per conoscere
1. che valutazione dà la Giunta di queste iniziative
2. quali soggetti sono coinvolti nell’organizzazione e con quali responsabilità
3. i costi che tale iniziativa ha comportato
4. quale ruolo riveste in tale evento l’Amministrazione Comunale
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